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VERBALE N. 6 

SEDUTA DEL 30.09.2024 
   (Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale) 

 

L’anno 2024 (duemilaventiquattro) il giorno 30 (trenta) del mese di settembre, la 

Commissione 4 è convocata in seduta straordinaria in Sala Firenze Capitale, da 

remoto e secondo quanto previsto dall'art. 23 del Regolamento del Consiglio 

Comunale in sede referente, alle ore 12:00 con il seguente ordine dei lavori: 

 Comunicazioni del Presidente;  

 approfondimento relativo alla situazione della Casa circondariale Firenze 

Sollicciano. Interverranno la Dott.ssa Sofia Ciuffoletti, Direttrice di “L’altro 

diritto”, la Dott.ssa Giulia Melani, Resp.le Progettazione della Società della 

Ragione, l’Avv. Enrico Vincenzini, facente parte dell’Associazione Antigone. 

 varie ed eventuali.      

 

Per la segreteria di Commissione sono presenti: Sara Borchi e Monica Caiazzo. 

Sono presenti la Dott.ssa Sofia Ciuffoletti, Direttrice di “L’altro diritto”, la Dott.ssa 

Giulia Melani, Resp.le Progettazione della Società della Ragione, l’Avv. Enrico 

Vincenzini, facente parte dell’Associazione Antigone. 

 

Alle ore 12:00 sono presenti le/i Consigliere/Consiglieri: Amato, Locchi, Arciprete, 

Collesei, Fabiani, Grazzini, Palagi, Sirello. 

 

Assume la Presidenza il Consigliere Edoardo Amato che, in qualità di Presidente 

della Commissione 4 accerta la presenza dei/delle Consiglieri/re: 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 

Presidente Amato Edoardo  

Vice Presidente Locchi Alberto  

Componente Arciprete Caterina   

Componente Collesei Stefania   
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Componente Fabiani Valerio  

Componente Grazzini Francesco  

Componente Palagi Dmitrij  

Componente Sirello Angela  

 

Il Presidente apre la seduta alle ore 12:05 essendo presente il numero legale. 

 

La Commissione tratta il seguente argomento: approfondimento relativo alla 

situazione della Casa circondariale Firenze Sollicciano. Interverranno la Dott.ssa 

Sofia Ciuffoletti, Direttrice di “L’altro diritto”, la Dott.ssa Giulia Melani, Resp.le 

Progettazione della Società della Ragione, l’Avv. Enrico Vincenzini, facente parte 

dell’Associazione Antigone. 

 

Dopo i saluti iniziali e una breve introduzione da parte del Presidente di 

Commissione, prende la parola l’Avv. Enrico Vincenzini (Associazione Antigone) 

per illustrare il suo rapporto sulle condizioni detentive del carcere di Sollicciano. 

 

Alle ore 12:09 entra in aula la Consigliera Barbieri. 

 

Il Presidente Amato lascia la parola alla Dott.ssa Giulia Melani, Resp.le 

Progettazione della Società della Ragione, per trattare il tema della salute mentale e 

della detenzione femminile in carcere. 

 

Alle ore 12:20 entra in aula il Consigliere Bambagioni. 

Alle ore 12:28 entra in aula la Consigliera Monaco. 

 

Il Presidente Amato lascia la parola alla Dott.ssa Sofia Ciuffoletti, Direttrice di 

“L’altro diritto”, per trattare il tema della vulnerabilità in carcere e la tutela 

antidiscriminatoria. 



 
 

 
 
 

 

Alle ore 13:26  entra in aula in Consigliere Conti. 

Alle ore 13:39  lascia la seduta la Consigliera Collesei. 

Alle ore 13:43  lascia la seduta il Consigliere Fabiani. 

Alle ore 13:50  lascia la seduta la Consigliera Monaco. 

Alle ore 14:02  lascia la seduta la Consigliera Barbieri. 

 

Per precisazioni, osservazioni e domande chiedono di intervenire nell’ordine le/i 

Consigliere/Consiglieri: Locchi, Palagi, Arciprete, Grazzini, Bambagioni, Conti. 

Alle sollecitazioni degli interventi di cui sopra rispondono: la Dott.ssa Melani, Il 

Dott. Vicentini, la Dott.ssa Ciuffoletti. 

 

Il Presidente Amato chiude la seduta alle ore 14:08 

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re: 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 

Presidente Amato Edoardo  

Vice Presidente Locchi Alberto  

Componente Arciprete Caterina   

Componente Bambagioni Paolo  

Componente Barbieri Beatrice  

Componente Collesei Stefania   

Componente Conti Enrico  

Componente Fabiani Valerio  

Componente Grazzini Francesco  

Componente Monaco Michela  

Componente Palagi Dmitrij  



 
 

 
 
 

Componente Sirello Angela  

 

 

La Segretaria   La Segretaria    Il Presidente 

Sara Borchi          Monica Caiazzo*          Edoardo Amato* 

 

 

 

 

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 09.10.2024. 
 
 

*Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in 

originale c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale. 
 


